

Тема дня

«Межвежьи игрища» на Ямале

На Ямале проходит самый почитаемый

древний языческий ритуал народа ханты — «Межвежьи игрища». Это — наиболее давний ритуал, который сохранился до наших дней.

Новости

16.12.2006

17:58 Совет директоров «Колэнерго» определит эффективность компании

17:30 В Якутске автомобилисты протестуют против запрета правого руля

17:03 В Архангельской области — массовые отключения электричества из-за снегопада

16:22 Информация об отставке Кондрата пока не подтверждается

16:00 В сборной России — лучшие керлингистки Европы

14:56 Автолюбители требуют правый руль и реформу ГАИ

14:21 Представителю «Справедливой России» не нравится Кошин в качестве сенатора от НАО

13:54 Россия в новом году может остаться без европейского мяса

13:16 Лидер ДПНИ надеется, что его преследование будет прекращено

12:28 Вице-спикер Совфеда: Надо запретить экспорт леса-кругляка

Росбалт-Север, 01.12.2006, Новости, 16.12

Эксперт: Заморозить освоение Штокмана экономически и политически не выгодно

АРХАНГЕЛЬСК, 1 декабря. Освоение Штокмана не должно быть заморожено на длительный срок. Об этом в интервью корреспонденту «Росбалт-Север» сообщил директор компании «RED STAR CONSULTING» Василий Ларионов. «Освоение новых месторождений для «Газпрома» — стратегически важная задача, — сказал Ларионов. — В России газовые ресурсы не возобновляются. «Газпрому» не удастся сильно наращивать газодобычу, поэтому ввод такого крупного месторождения в действие позволит очень значительно нарастить его добычу.

К тому же есть еще один значительный момент — по инвестиционной программе «Газпрома» на 2007 год ресурсы, которые выделяются на разработку Штокмановского месторождения, сопоставимы с финансовыми ресурсами, которые выделяются на ямальскую группу месторождений».

Ларионов сообщил, что по инвестиционной программе на 2007 год в Штокман предполагается инвестировать 17 млрд руб., на ямальскую группу месторождений (Бобаненково и Харасовейское) — 27 млрд руб., на Приразломное — 11 млрд руб. Ларионов также сообщил, что уже проведены оценки воздействия на окружающую среду освоения Штокмана, разработан проект строительства газопровода. По оценкам Газпрома, проект может быть запущен уже через 6 лет.

«От этого зависит будущее и энергетическая безопасность Архангельской и Мурманской области. Мурманская область рассчитывает, на то, что 5% добываемого газа будет направлено на газификацию региона. Это уже заложено в стратегию развития региона, — сказал Ларионов. — К тому же иностранные компании хотят вновь возобновить переговоры, даже те, которые не были включены «Газпромом» в короткий список потенциальных партнеров по Штокману. Слишком многое от этого зависит. Я думаю, что заморозить освоение месторождения на длительный срок не выгодно ни государству, ни «Газпрому».

Напомним, что по оценкам ученых Российского государственного университета нефти и газа на Штокмановском газоконденсатном месторождении промышленная добыча газа начнется только через 10-15 лет.

По их мнению, его разработке мешают суровые природные условия, сильные ветры, паковые льды, большая глубина в 300 м, расстояние до берега в 500 км. Необходимыми технологиями, по их мнению, российские разработчики будут располагать только через несколько лет.

Еще одним важным доводом, чтобы отложить разработку Штокмана, служит экономическая целесообразность. Через десяток лет при сокращении мировых топливных ресурсов, нефти и газа, цена на них вырастет.

